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Betreff: Anfrage des Stadtrates Denis Häder (MitBÜR GER für Halle) zur Strategie 

der Müllvermeidung auf der Peißnitz 
  
 
Die Peißnitz-Insel ist als Bestandteil des Landschaftsschutzgebietes „Saaletal“ ein gern 
besuchter Ort der Naherholung. Die intensive Nutzung durch die Bewohner und Gäste der 
Stadt hinterlässt jedoch auch Spuren, die vor allem als Müll an Sonntagen offenbar wird.  
Der Erholungswert der Peißnitz-Insel wird durch von Besuchern zurückgelassenen Müll 
erheblich eingeschränkt. Während bei genehmigten Veranstaltungen der jeweilige 
Veranstalter für die Müllentsorgung und Ordnung der Grünanlage verantwortlich ist, liegt 
diese Verantwortung in allen anderen Fällen bei der Stadt Halle (Saale). 
 
Daher frage ich: 
 

1. Welche Strategien zur Müllvermeidung werden von der Stadt Halle auf der Peißnitz-
Insel verfolgt und welche Ergebnisse werden damit erzielt? 

2. Wie wird die Benutzungssatzung für öffentliche Anlagen, Spielplätze und 
Grünanlagen der Stadt Halle (Saale) vor allem in den Abendstunden und an den 
Wochenenden durchgesetzt? 

3. Sind für die Sommerzeit vermehrte Kontrollen durch das Ordnungsamt vorgesehen, 
um eine Vermüllung der Peißnitz-Insel zu verhindern? 

 
gez. Denis Häder 
Stadtrat MitBÜRGER für Halle  
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Stadt Halle (Saale)      23. Mai 2012 
Dezernat III 
Sicherheit und Gesundheit  
 
 
Anfrage des Stadtrates Denis Häder (MitBÜRGER für H alle) zur Strategie der Müllver-
meidung auf der Peißnitz in der Sitzung des Stadtra tes am 30.05.12 
Vorlagen-Nr.: V/2012/10717 
 
 
Antwort der Verwaltung:  
 
zu 1. 
 
Aufgrund der Erfahrungen mit Vermüllung, vor allem auf der Ziegelwiese, stellt das Grünflä-
chenamt in den Sommermonaten zusätzlich Müllcontainer auf. Zudem werden die Mitarbeiter 
des Grünflächenamtes bei der täglichen Müllberäumung auf der Peißnitz durch Kräfte des 
Eigenbetriebes für Arbeitsförderung unterstützt. Auf Großereignisse bereitet sich die 
Verwaltung im Einzelfall angemessen vor..  
 
 
zu 2.  
 
Die Kontrollen des Ordnungsamtes im Geltungsbereich der Benutzungssatzung für 
öffentliche Anlagen, Spielplätze und Grünanlagen der Stadt Halle (Saale) erfolgen im 
Rahmen der personellen Möglichkeiten (nicht täglich) in den Dienstzeiten (Montag bis 
Freitag in der Zeit von 07:00 Uhr bis 22:00 Uhr) und seit dem Monat April mit einer zivilen 
Streife. 
 
Nach 22:00 Uhr und an den Wochenenden findet seitens des Ordnungsamtes keine regel-
mäßige Bestreifung statt. In Fällen der Eilzuständigkeit ist die Polizei zuständig. 
 
Bei Verstößen gegen die Benutzungssatzung für öffentliche Anlagen, Spielplätze und Grün-
anlagen der Stadt Halle (Saale), muss insbesondere bei dem Wegwerfen von Abfall der Ver-
ursacher „auf frischer Tat“ ertappt werden, damit dies entsprechend geahndet werden kann. 
Viele Verstöße werden gerade dann begangen, wenn die Mitarbeiter des Ordnungsamtes 
nicht vor Ort sind.  
 
Werden bei den Streifentätigkeiten Verunreinigungen festgestellt, werden diese sofort dem 
Grünflächenamt zur Beseitigung übermittelt. 
 
 
zu 3.  
 
Kontrollen in den Sommermonaten im Bereich der Peißnitzinsel werden täglich durchgeführt. 
Zusätzliche Kontrollen sind mit dem derzeitigen Personalbestand nicht möglich. 
 
 
 
Dr. Bernd Wiegand 
Beigeordneter 


